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Ata da 18ª Sessão Extraordinária da Assembleia 

Legislativa do Estado da Bahia, 

em 07 de agosto de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Cacá Leão ad hoc. À hora marcada, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio 

Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Temóteo Brito, Tom 

Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (60). Havendo número regimental o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com o objetivo de 

apreciar as seguintes matérias: Requerimento de Urgência nº 7.715/2012 para o Projeto de 

Lei nº 19.925/2012, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a 

contratar operação de crédito interno, na forma que indica, e dá outras providências.”; 

Requerimento de Urgência nº 7.716/2012 para o Projeto de Lei nº 19.855/2012, de autoria do 

Poder Executivo, que “Institui o Grupo Executivo para acompanhamento da implantação do 

projeto industrial destinado à fabricação de veículos da Marca JAC Motors Brasil no Estado da 

Bahia.”; bem como o Projeto de Lei nº 19.830/2012, de autoria do Poder Executivo, que 

“Dispõe sobre a criação da Agência Reguladora de Saneamento Básico do Estado da Bahia - 

AGERSA, autarquia sob regime especial, e dá outras providências”. Não houve expediente a 

ser anunciado, não houve oradores inscritos no Pequeno e no Grande Expediente. Horário do 

PSB – O Deputado Rosemberg Pinto ressaltou a importância de votarem projetos que visem 

melhorar as ações em benefício da sociedade, e enfatizou a relevância do projeto que versa 

sobre a contração de empréstimo destinado a financiar a linha 2 do metrô, necessária para a 

mobilidade urbana em Salvador. Teceu considerações sobre o “Mensalão”, considerando uma 

ação da mídia, com o propósito de prejudicar o pleito eleitoral e tirar da vida pública várias 

pessoas que contribuíram para o desenvolvimento do país. Tratou sobre a realização da 
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sessão especial ocorrida na última quinta-feira, com o objetivo de discutir a importância da 

ancestralidade, e encerrou parabenizando o cantor Caetano Veloso pela passagem do 

aniversário. Horário do PV – O Deputado Álvaro Gomes abordou o processo eleitoral, e 

avaliou que existem basicamente dois projetos: o progressista e democrático, iniciado pelo ex-

Presidente Lula e pelo Governador Jaques Wagner, que tem por objetivo melhorar a 

qualidade de vida da população; e o conservador, que culminou com o desmantelamento do 

país. Comentou sobre a reportagem especial do Financial Times referente ao projeto inovador 

do Hospital do Subúrbio, em Salvador, fato que reforça a preocupação do Governo Wagner 

com as questões sociais, ao tempo em que relatou outras ações em prol da população. Por 

fim, sugeriu que a sociedade opte por eleger prefeitos progressistas. Horário do PT – O 

Deputado Zé Raimundo parabenizou a parceria firmada entre a Fundação Pedro Calmom, 

esta Casa e a UFBA, em um evento realizado ontem na Biblioteca Central, para procederam à 

entrega do Prêmio Kátia Mattoso de História da Bahia, a três obras de pesquisadores, nas 

seguintes categorias: dissertação de mestrado, tese de doutorado e livro publicado sobre 

História da Bahia. Encerrou enfatizando a necessidade de se realizar a reforma política no 

Brasil. ORDEM DO DIA – Submetido ao Plenário, foi aprovado o Requerimento de Urgência 

nº 7.715/2012 para o Projeto de Lei nº 19.925/2012, com 32 votos favoráveis e 11 votos 

contrários, com recomendação favorável do Deputado Zé Neto e recomendação contrária do 

Deputado Bruno Reis, após verificação de quorum de votação, solicitada em questão de 

ordem pelos Deputados Bruno Reis e Zé Neto. Submetido ao Plenário, foi aprovado o 

Requerimento de Urgência nº 7.716/2012 para o Projeto de Lei nº 19.855/2012, com os votos 

contrários dos Deputados Carlos Geilson, Bruno Reis, Augusto Castro, Paulo Azi, Luciano 

Simões, Graça Pimenta, Vando, Cel. Gilberto Santana, Sandro Régis, Pedro Tavares. 

Submetido ao Plenário, foi aprovado requerimento de dispensa de todas as formalidades 

regimentais, para que fosse apreciado de logo, o Projeto de Lei nº 19.912/2012, de autoria do 

Deputado João Bonfim, que “Declara de Utilidade Pública a Associação dos Servidores do 

Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia - ASTECOM, com sede e foro na 

Cidade de Salvador, Estado da Bahia”. Em primeira discussão e votação, foi aprovado no 

âmbito das Comissões e do Plenário, o Projeto de Lei nº 19.912/2012, com parecer conjunto 

pelas Comissões, relatado pelo Deputado Gildásio Penedo Filho. O Sr. Presidente anunciou a 

convocação de uma Sessão Extraordinária a ser iniciada, um minuto após o encerramento 

desta, com base no inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo de apreciar em 

segunda discussão o Projeto de Lei nº 19.912/2012, e comunicou que na próxima terça-feira 

serão apreciados os seguintes Projetos de Lei: nº 19.925/2012, nº 19.855/2012 e nº 

19.830/2012. Não havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente 
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declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Alan Sanches, Sidelvan Nóbrega e Targino Machado (03).  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 


